

**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ СПИРОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ул. Бровцева, д.25, п. Спирово,
Тверская область, 171170
Тел./факс: 8(48276) 2-11-40
E-mail: rono-spirovo@yandex.ru**

№

**АНК при администрации
Спировского МО**

Организация профилактики наркопотребления среди несовершеннолетних в период летних каникул.

Система образования является одним из наиболее активных участников процесса профилактики наркопотребления среди несовершеннолетних и вносит существенный вклад в формирование культуры здорового и безопасного образа жизни у подрастающего поколения.

В целях активизации работы по профилактике наркомании, пропаганды здорового образа жизни и информирования школьников о последствиях употребления психотропных и наркотических веществ, формирования стойкого негативного отношения к вредным привычкам общеобразовательными организациями Спировского МО на постоянной основе проводится комплексная профилактическая работа в соответствии с планом образовательных организаций и программами по профилактике и формированию здорового образа жизни.

Реализация профилактических планов проходит как в течение учебного года, так и во время каникул.

Под контролем Управления образования проводится работа по реализации мероприятий антинаркотического месячника.

Основными целями профилактической работы в рамках месячника были: формирование у подрастающего поколения Спировского МО навыков здорового и безопасного образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью; привлечение внимания детей и подростков к проблеме наркомании; формирование общественного мнения, направленного на негативное отношение к наркотикам; повышение уровня информированности детей и молодежи об их пагубном влиянии.

Вопрос профилактики наркомании среди несовершеннолетних находится на постоянном контроле педагогического коллектива школ, работа в данном направлении ведется непрерывно. В июне в ЛОЛ округа проведены следующие мероприятия:

В ЛОЛ при МОУ ООШ №1: Квест-игра «Маршрут безопасности» (95 чел.) «Мое здоровье-мое будущее» (95 чел.), фотомарафон «Живи ярко» (95 чел.), 23 июня в Международный Олимпийский день были проведены районные соревнования «Веселые старты». В конкурсе рисунков «Все краски творчества против наркотиков» приняли участие 25

чел., лучшие рисунки были выложены на сайте школы. Совместно с центральной библиотекой был организован Урок безопасности для 40 чел.

В ЛОЛ при МОУ СОШ №2 совместно с сотрудниками Спировской ЦРБ проведена Познавательная программа "Мое здоровье - мое будущее" для 163 чел. В рамках акции «Безопасные каникулы» сотрудниками МЧС проведены профилактические беседы "Безопасность ребенка. Здоровый образ жизни - залог безопасности".

В МОУ СОШ №8 не запланирована работа летнего лагеря, ребята трудились на пришкольном участке, с ними также проводилась работа по профилактике наркопотребления и приобщению к ЗОЖ в форме бесед, спортивных соревнований на свежем воздухе, конкурса рисунков.

Совместно с МКДЦ в рамках антинаркотического месячника организованы танцевальные флешмобы.

Ребята принимали участие в Муниципальных спортивных соревнованиях по мини-футболу "Мы за здоровый образ жизни".

В ЛОЛ при Козловской средней школе для 50 чел. были проведены такие мероприятия как: Спортивно-игровые программы «Мы выбираем жизнь без наркотиков», «Береги себя для жизни», информационная беседа «Правда и ложь об алкоголе и наркотиках». Спортивные мероприятия, проводимые в лагере, проходили под девизом «Удар мячом по наркомании», были также проведены совместные профилактические мероприятия с участием работников учреждений культуры.

В летнем оздоровительном лагере при Краснознаменной ООШ для 25 чел. проведены такие мероприятия, как: День здоровья «Спорт – альтернатива пагубным привычкам!», игра- Квест «Свет или тьма, что выбираешь ты?», Конкурс рисунков «Мы против..», фельдшером ФАП п. Кр. Знамя проведена беседа о здоровом образе жизни и вреде наркотиков. Совместно с ДК п..Красное Знамя проведен спортивный праздник «Моя семья».

В ЛОЛ при Выдропужской ОШ для 37 чел. под девизом «Береги здоровье смолоду» проведены подвижные игры на свежем воздухе, викторина «Полезные привычки», военно-спортивная игра «Зарница».

В течение июня во всех лагерях проводились профилактические беседы с подростками с показом видеоматериалов и раздачей памяток в рамках антинаркотического месячника на темы: "Употребление курительных смесей и их пагубность для организма подростка», «Наркотики. Секреты манипуляции», « Пока беда не вошла в ваш дом», Профилактика употребления алкоголя и ПАВ несовершеннолетними», «Наше здоровье в наших руках», видеоурок "Планета вредных привычек" и др.

Проводится также работа с семьями, находящимися в СОП, при их посещении проводятся профилактические беседы о вреде алкоголя и наркотиков.

Педагоги образовательных учреждений МО при проведении профилактических мероприятий ориентируются не только на старшеклассников, которые уже имеют достаточно сформированное мировоззрение, но и проводят мероприятия среди детей, начиная с начальной школы.

Благодаря такому подходу к воспитательному процессу у детей своевременно формируются знания о здоровом образе жизни и понимание значимости здоровья.

В профилактических целях управление образования принимает меры по обеспечению занятости детей и подростков, склонных к употреблению наркотических средств и психотропных веществ, организации их летнего отдыха и досуга, так, при МОУ ООШ №1 в период с 1 по 16 июня была организована работа трудовой бригады из детей, состоящих на учете. 7 подростков

занимались уборкой и благоустройством территории школы. На июль-август организовано их трудоустройство.

Проводимые профилактические мероприятия, тесное сотрудничество со структурами межведомственного взаимодействия, оказывают положительное влияние на подростков.

**Заместитель начальника управления образования
Администрации Спировского МО**

О.В. Мостовая